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პროფესიულ სტუდენტთა კმაყოფილების 

კვლევა

2024  წლის   სექტემბერი



სარჩევი

შესავალი

კვლევის მეთოდოლოგია 

მიზანი

კვლევის ამოცანები

კვლევის შეზღუდვები

კვლევის შედეგები

დასკვნა

რეკომენდაციები



შესავალი

• კვლევა დაიგეგმა და ჩატარდა შპს საზოგადოებრივი კოლეჯი ამაგის ხარისხის

უზრუნველყოფის მექანიზმზე დაყრდნობით და სასწავლო მარეგულირებელი
დებულების

შესაბამისად.

• კვლევა ეფუძნება კოლეჯის ხარისხის კონცეფციას, შესაბამისად სასწავლო პროცესში

ჩართული მხარეებისგან მიღებულ უკუკავშირს, კოლეჯი გამოიყენებს საქმიანობის
ხარისხის

გაუმჯობესებისა და განვითარების მიზნით.

• კვლევა ჩატარდა ხარისხის უზრუნველყოფის გეგმის შესაბამისად 2024 წლის
ოქტომბერში.

• კვლევაში მონაწილეობა მიიღეს შპს საზოგადოებრივი კოლეჯი ამაგის 42 პროფესიულმა

სტუდენტმა(კოლეჯში სწავლობს სულ 140 პროფესიული სტუდენტი)



კვლევის მეთოდოლოგია 

• კვლევა ჩატარდა რაოდენობრივი კვლევის მეთოდით, გამოყენებული იყო სასწავლო
მარეგულირებელი დებულების თანახმად ხარისხის კონცეფციის კითხვარი დანართი 1
- გამოკითხვა განხორციელდა google.doc ის მეშვეობით. გამოკითხვის დროს დაცული
იყო თითოეული პროფესიული სტუდენტის კონფედინციალურობა.

• პროფესიულ სტუდენტებს google.doc ლინკი მიეწოდათ დახურულ facebook
ჯგუფების მეშვეობით. პროფესიულ სტუდენტებს მიეცათ ორი კვირის ვადა შეევსოთ
კითხვარი. გამოყენებული იყო ღია და დახურული ტიპის კითხვები.



მიზანი

• კვლევის მიზანია, გამოავლინოს შპს საზოგადოებრივი კოლეჯი
ამაგის პროფესიულ სტუდენტთა კმაყოფილება კოლეჯის
სასწავლო პროცესთან და სასწავლო გარემოსთან მიმართებით.



კვლევის ამოცანები:

1. გამოიკვლიოს პროფესიულ სტუდენტთა კმაყოფილების
ხარისხი კოლეჯში არსებულ სასწავლო პროცესებთან
დაკავშირებით;

2. დაადგინოს პროფესიულ სტუდენტთა სერვისებით
კმაყობილების დონე (ინფორმირებულობა და მომსახურება);

3. დაადგინოს პროფესიული სტუდენტების კმაყოფილება
მატერიალური/სასწავლო რესურსებისა და ინფრასტრუქტურის
შესახებ;

4. დაადგინოს პროფესიულ სტუდენტთა შეხედულება კოლეჯში
მათი უფლებების დაცვასთან დაკავშირებით.



კვლევის შეზღუდვები

• კვლევის პროცესში პროფესიული სტუდენტების მხრიდან
დაბალი აქტივობა (140 სტუდენტიდან 42 )

• ღია კითხვების შემთხვევაში უმეტესწილად იყო ბუნდოვანი ან
საერთოდ იქნა გამოტოვებული რესპონდენტის მიერ.



კვლევის შედეგები:



1.იღებთ თუ არა კოლეჯში ხარისხიან 
განათლებას

პროფესიული სტუდენტების 71.4% დადებითად შეაფასა,
28.6% -მა მეტ-ნაკლებად



გააკეთეთ კომენტარი რატომ ფიქრობთ ასე ? 

• გვყავს საუკეთესო პროფესიონალი პროფესიული განათლების მასწავლებლები (2)

• ვფიქრობ რომ მეტი დრო უნდა ეთმობოდეს ისეთ მოდულებს, რომლებიც უფრო 
საჭიროა

• რადგან მხოლოდ 3 კვირაა, რაც დავიწყე სწავლა ვერ შევაფასებ სწავლის ხარისხს.

• ნუ ჯერ ეხლა დავიწყე(4)

• მერე უფრო საფუძვლიან განათლებას მივიღებ

• იმიტომ რომ ლექციებზე არ ხდება ჩვენი ნასწავლის შეფასება კითხვა პასუხის 
რეჟიმით

• საგაკვეთილო პროცესი არ არის დიდად საინტერესო და პროდუქტიული.



გააკეთეთ კომენტარი რატომ ფიქრობთ ასე ? 

• პასუხისმგებლიანი პროფესიული განათლების მასწავლებლები 
არიან

• არის ყველანაირი პირობა ამისთვის

• ტარდება ყველა მეცადინეობა და გვყავს კვალიფიციური 
პროფესიული განათლების მასწავლებლები

• გგვყვავს განათლებული,პროფესიონალი და კვალიფიცირებული 
პროფესიული განათლების მასწავლებლები(5)

• გასწავლიან თავის საქმის პროფესიონალები.

• საუკეთესოები არიან და სწავლა არის მაღალ დონეზე



2 . შეესაბამება თუ არა მიღებული ცოდნა 
თქვენს მოლოდინებს?

პროფესიული სტუდენტების 59.5 % კმაყოფილია, 16,7% თვლის, რომ შედეგი მოლოდინზე 
მეტია, 23,8 % თვლის, რომ მეტ-ნაკლებად შეესაბამება  მოლოდინს 



3. იცნობთ თუ არა კოლეჯის ვებ- გვერდს ?

90.5%-მა დააფიქსირა, რომ იცნობს კოლეჯის ვებგვერდს



4. იყენებთ თუ არა კოლეჯის ელექტრონულ ფოსტას 
სწავლის ან ინფორმაციის მიღების საჭიროებისათვის?

პროფესიული სტუდენტების 42.9 % დააფიქსირა პასუხი  დიახ, მეტ-ნაკლებად 42.9%,
არა 14.3%



5. ვინ გაწვდით ინფორმაციას სასწავლო პროცესთან 
დაკავშირებით? (შეგიძლიათაირჩიოთ რამოდენიმე ვარიანტი)

სტუდენტების 48.8 %  თვლის, რომ პროგრამის ხელმძღვანელიაწვდის ინფორმაციას,
34.1%  - სასწავლო პროცესის მენეჯერი
7.3% - სხვა პროფესიული სტუდენტი 
7.3%  - მოდულის განმახორციელებელი
2.4 % - ხარისხის მენეჯერი



6.როგორ ეცნობით სასწავლო ცხრილს? 
(შეგიძლიათ აირჩიოთ რამოდენიმე ვარიანტი)



7. დაწერეთ რა მიზეზით ვერ იღებთ სასწავლო 
პროცესთან დაკავშირებულ ინფორმაციას

• ვიღებ ამ ინფორმაციას (5)
• სამსახურის გამო 
• თუ ვერ მივიღებ მხოლოდ ჩემი მიზეზით
• კოლეჯის მხრიდან მიზეზი არ არის (3)
• თუ ვერ დავესწარი



8. შეაფასეთ სასწავლო გარემო და ინფრასტრუქტურა (მაგ. 
აუდიტორიები,სარეკრეაციო სივრცეები და ა.შ)

პროფესიული სტუდენტების 61.9% სრულიად კმაყოფილია, 
26.2% ნაწილობრივ, 11.9%- ს არ აკმაყოფილებს



9. შენობაში უზრუნველყოფილია  ინტერნეტ-
მომსახურება

რესპონდენტთა 61.9% სრულიად კმაყოფილია, 26.2%  - ნაწილობრივ,  11.9% არ  არის 
კმაყოფილი



10.სასწავლო აუდიტორიები მოწესრიგებული და 
სუფთაა

პროფესიული სტუდენტების 57.1 % კმაყოფილია, 
31% ნაწილობრივ, 11.9% უკმაყოფილოა.



11.საპირფარეშო სუფთაა , ყოველთვის დევს 
საპონი, ქაღალდი

პროფესიული სტუდენტების 52.4  % ადასტურებს, 35.7 % თვლის, რომ 
ნაწილობრივ, 11.9 % არა



12. იყავით ჩართული ღონისძიებაში, რომელიც 
ჩატარდა კოლეჯის ბაზაზე? (შეგიძლიათმონიშნოთ 
რამოდენიმე ვარიანტი



13. რომელ ღონისძიებებაში ჩაერთვებოდით ?

• ექსკურსია

• სპორტული

• ბულინგის შესახებ  ტრენინგი

• პროფესიასთან დაკავშირებულში (ფარმაციას რომ 
უკავშირდებოდეს და ცოდნის მომცემი რომ იყოს) თუნდაც 
ქარხანაში წასვლა,თუნდაც ექსკურსია

• სპორტულ ღონისძიებაში

• არ ვყოფილვარ

• სპორტულ გამაჯანსაღებელი



13. რომელ ღონისძიებებაში ჩაერთვებოდით ?

• სპორტულზე ექსკურსიებზე 

• სახალოსო, საგანმანათლებლო ღონისძიებაში, რომელიც 
პროფესიულ წინსვლაში დამეხმარება სამომავლოდ.

• თითქმის ყველაფერში

• რომელიც ჩატარდება

• ბანაკებში

• არ ვიცი

• ქსკურსიებზე, რომელიც ჩვენს პროფესიასთან იქნებოდა კავშირში



14. კოლეჯი აწყობს შეხვედრებს დარგის 
სპეციალისტებთან და პოტენციურ დამსაქმებლებთან?

პროფესიული სტუდენტების 68.3 % ადასტურებს, 22 % მეტ-მაკლებად, 9.8 % არა



15. კოლეჯი პერიოდულად აწვდის ინფორმაციას პროფესიულ 
სტუდენტებს რეგიონშიარსებული ვაკანსიების შესახებ

პროფესიული სტუდენტების 60 % ადასტურებს, 35 %  - ნაწილობრივ, 5% % არა



16. კოლეჯი გეხმარებათ რეზიუმეს, სამოტივაციო 
წერილისა და გასაუბრებისთვის მომზადებაში?

პროფესიული სტუდენტების 45.9  % ადასტურებს, 40.5 %  - მეტ-მაკლებად,  13.3 - % არა



17. იცნობთ პროფესიული სტუდენტის 
უფლება-მოვალეობებს



18.მიგიმართავთ თუ არა სამედიცინო 
დახმარებისთვის?

რესპონდენტთა 85.4  % არ მიუმართავს დახმარებისათვის სამედიცინო პუნქტისათვის 
თუმცა იცის დად მდებარეობს,  7.3 %-ს  მიუმართავს, 7.7% მეგობარს მიუმართავს და 
იცის სად მდებარეობს



19.შეაფასეთ მიღებული სამედიცინო 
მომსახურება



20 . სარგებლობთ ბიბლიოთეკის 
მომსახურებით?



21. შეაფასეთ ბიბლიოთეკის მუშაობა

რესპონდენტთა 65.0 % ბიბლიოთეკის მუშაობას აფასებს დადებითად, 12.2 % აფასებს სისწრაფეს,
12.2% თვლის რომ საკმარისი წიგნებია,  9.8% ვერ აფასებს



22. პროფესიული სტუდენტთა შეფასების სისტემა 
ობიექტურია  და გამჭვირვალე

რესპონდენტთა 80.5 % თვლის რომ შეფასების სისტემა ობიექტურია და გამჭვირვალეა, 
17.1 % - მეტ-ნაკლებად, 1% პროფესიული სტუდენტი ფიქრობს რომ შეფასება არა ობიექტური



23. გაგისაჩივრებიათ თუ არა შედეგი, რომელიც 
თქვენი აზრით არ იყო სამართლიანი

რესპონდენტთა 87.8 %-ს  არ გაუსაჩივრებია შედეგები, 12.2% პროცენტმა გაასაჩივრა  (5 სტუდენტმა)



24. ზამთრის პერიოდში ხდება თუ არა 
შენობის გათბობა



25. შეაფასეთ გათბობის ხარისხი შენობაში



27.ადმინისტრაციის რომელ რგოლს მიმართავთ ყველაზე 
ხშირად (შეგიძლიათ მონიშნოთრამოდენიმე პასუხი)

ყველაზე ხშირად პროფესიული სტუდენტები მიმართავენ პროგრამის ხელმძღვანელს
მოდულის განმახორციელებელ პირს და სასწავლო პროცესის მენეჯერს  



28. რას შეცვლიდით კოლეჯში?

• არაფერს (9)

• აუდიტორების სისიფთავეს (2)

• გათბობას ავუწევდი (3)

• კარგი იქნებოდა სასწავლებელში იყოს სასადილო, სადაც სტუდენტები შეძლებენ საკვების შეძენას.

• უკომენტარო 

• სასწავლო პროცესისადმი დამოკიდებულებას (2)

• მიდგომებს

• შევიდნენ იმ სტუდენტების მდგომარეობაში, ვისაც სამსახური აქვს და სურვილის მიუხედავად ყოველთვის ვერ 
ესწრება ლექციებს

• მეტი სისუფთავე არის საჭირო აუდიტორიებში ძალიან დასალაგებელია აუდიტორიები საშინლად მტვრიანი!

• ამოვიღებდი ბიოლოგიას და უფრო მეტ საათებს დავუთმობდი ცხოველთა ანატომიას და ფარმაციას .

• ინტერიერს

• პროფესიებს დავამატებდი



დასკვნა

• კვლევის მონაცემების შესწავლის და ანალიზის შედეგად
გამოვლინდა რომ პროფერსიული სტუდენტების ზოგადი
კმაყოფილების მაჩვენებელი მაღალია;

• კვლევამ აჩვენა, რომ პროფესიული სტუდენტები ჩართულები
არიან კოლეჯის მიმდინარე პროცესებში, რასაც ადასტურებს
თუნდაც მიმდინარე კვლევაში მონაწილოება და ობიექტურად
აფასებენ კოლეჯში მიმდინარე პროცესებს.



რეკომენდაციები:

• რესპონდენტთა პასუხის გათვალისწინებით, კოლეჯის ხარისხის
მენეჯერი დაინტერესდა შედეგების გასაჩივრების ფაქტით, თუმცა
გასაჩივრების არც ერთი განცხადება არ მოიძებნა კოლეჯში.
რეკომენდირებულია პროფესიულ სტუდენტებს ჩაუტარდეთ
შეხვედრა, შეფასების გასჩივრების პროცესურებთან დაკავშირებით,
რათა მათი ცოდნის დონე გაიზარდოს გასაჩივრების საჭიორებასთან
და რაობასთან დაკავშირებით.

• საჭიროა ყურადღება მიექცეს აუდიტორიებში სისუფთავეს , რაზეც
მკაფიოდ ამახვილებენ პროფესიული სტუდენტები ყურადღებას.


